

珠海润都制药股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2024-005

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	华安证券、首创证券、民生证券、西藏东财基金、上海元亨王道私募基金、天津远策投资、恒生前海基金、鸿运私募基金、郑州智子投资、查理投资、上海勤远私募基金、青岛中航赛维。
时间	2024年05月21日 15:00-16:00
地点	华安证券联合RoadShowChina路演中举办的路演大会. 第六季之华安证券夏季策略会暨上市公司交流
上市公司接待人员姓名	董事会秘书：苏军
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、公司布局合成生物学的原因以及后续策略？</p> <p>答：合成生物技术在医药制造领域的应用具有反应条件较为温和、成本较低的优势，可以满足企业轻量化、节能、可回收的需求；与传统化学合成生产路线相比具有较大的节能减排潜力，为公司实现绿色环保、低碳降碳、降本增效、提质增产提供了更多的可能。</p> <p>公司主要业务模块之一是中间体和原料药。因此，公司近年来持续关注合成生物技术在产品研发和生产中的应用，并取得了一定的进展。未来，合成生物技术的发展可能会对医药行业带来巨大变化，公司已经开展的相关工作为应对该变化奠定了基础。公司合成生物相关技术的应用目前主要集中在小分子化合物方面，后续将时刻关注该技术的发展，并积极与先进的技术平台和优秀人才开展合作。</p> <p>2、公司如何看待合成生物学或者生物制造后续的发展？以及如何理</p>

解目前中国合成生物学产业与海外的优势与不足之处？

答：合成生物学的应用前景非常广泛，包括但不限于医药制造、农业改良、环境保护、能源生产等多个领域。未来的研究和应用将从小规模、特定领域的实验扩展到更大尺度、更大规模的改造过程，涵盖设计、合成、测试等多个环节，同时也将促进不同学科的交叉融合。我国在合成生物领域的起步虽然相对较晚，但近年来通过国家政策的大力支持和科技创新的推动，已呈现出迅猛的发展势头。与欧美等发达国家相比，我国在某些关键技术的研究和应用方面可能仍存在差距。此外，跨学科人才的培养、产学研用的紧密结合以及国际合作等方面也是我国合成生物学产业未来发展中需要考虑的重要方面。对于药品制造上市公司而言，把握合成生物学的技术趋势、加强研发投入，并与国内外的科技发展同步，将有助于在未来的竞争中占据有利地位。

3、2024年第一季度公司收入和利润端同比有所下滑，具体原因分析？

答：主要原因是上年同期解热镇痛类药物需求大增，公司相关产品销售大幅增加，本期需求恢复正常，对同比造成影响。

4、怎么看公司今年利润率的趋势？公司能够从哪些方面提升利润率水平？

答：公司多年布局从医药中间体、原料药到制剂纵向一体化的完整产业链，目前多个产品已达成目标，如沙坦类部分产品、单硝酸异山梨酯片等。随着荆门公司高端原料药生产基地产能的逐步释放，将加快推进公司全产业链布局战略目标的实现，为公司降本增效提供有力支撑；制剂品种方面，除已中标国家集采和/或省级联盟的产品外，伏立康唑干混悬剂、盐酸依托必利片等新上市品种在市场上具有一定的竞争力，随着销售规模的进一步扩大，未来有望对公司业绩产生积极影响，从而提升综合盈利水平。同时，公司积极开展“精益管理”，通过提高产品质量、优化库存管理、提升生产效率、降低管理成本等措施，以适应市场的变化，满足顾客的需求，同时为公司带来经济效益和竞争优势。

5、盐酸去甲乌药碱（欣可青）目前进展情况？产品具体使用场景有哪些？

答：公司1类创新药盐酸去甲乌药碱原料药和注射剂分别于2024年2月、2024年3月获得上市申请受理，目前处于注册审评阶段。盐酸去甲乌药碱是在发现中药附子有效成分的基础上，用化学方法合成（相

比植物提取，也更容易获得稳定的质量和收率)的一种肾上腺β受体部分激动剂，具有增加心肌收缩力的作用。公司盐酸去甲乌药碱注射液拟申请的适应症为：本品可作为心脏负荷试验药物用于核素心肌灌注显像，以辅助诊断和评估心肌缺血。

6、原料药和中间体板块中，2023年沙坦类和拉唑类占比情况如何？

答：公司专注于抗高血压沙坦类、胃肠道拉唑类、解热镇痛类和麻醉类等治疗领域的特色产品生产二十余年，沙坦类和质子泵抑制剂拉唑类是公司原料药和中间体业务板块的主要产品。公司为国内沙坦类和质子泵抑制剂拉唑类原料药主要供应商。

7、沙坦类2023年价格受到一定的影响，公司怎么看后续价格走势？

答：2023年受全球经济增速放缓、各国本土化政策推进及复杂多变的地缘政治环境及下游客户去库存等因素影响，沙坦类原料药客户需求不及预期、价格下行至低位；在经历了一年调整之后，有望逐步企稳。

8、2023年计提了较多存货跌价损失及合同履约成本减值，具体是什么原因，以及后续如何展望后续减值预期？

答：2023年度，公司按会计准则规定计提存货跌价损失和标准比例计提合同履约成本减值，由于润都荆门子公司高端原料药生产基地多个品种陆续开始投产，产能利用率处于爬坡阶段，固定费用较大导致成本较高，加之市场价格变化影响形成存货跌价损失。随着产能利用率逐步提高，产销规模不断扩大，生产成本会逐步回落到预期水平，应计提的存货跌价也会不断减少或消失。合同履约成本减值也是依据制度规定，按标准比例进行提取。

9、沙库巴曲缬沙坦钠产品目前所持批文情况？目前所绑定客户情况如何？公司在这个品种后续的策略是什么？

答：截至目前，公司沙库巴曲缬沙坦钠取得国内化学原料药上市申请批准通知书和中国台湾地区药品许可证，韩国药品注册证书，并作为原料药供应商，与国内多家制剂生产客户进行了沙库巴曲缬沙坦钠片的联合申报。

公司具备生产沙库巴曲钠、缬沙坦钠、沙库巴曲缬沙坦钠及其系列中间体的能力，并已布局了沙库巴曲缬沙坦钠片质量与疗效一致性评价工作，未来获得批准后，公司该品种将具备全产业链优势，在市场上具备一定的竞争力。

10、伏立康唑干混悬剂产品市场推广进展如何？如何展望这个产品后续销售情况？

	<p>答：伏立康唑干混悬剂是广谱的三唑类抗真菌药，适用于治疗成人和2岁及2岁以上儿童患者的下列真菌感染：1、侵袭性曲霉病。2、非中性粒细胞减少患者的念珠菌血症。3、对氟康唑耐药的念珠菌引起的严重侵袭性感染（包括克柔念珠菌）。4、由足放线病菌属和镰刀菌属引起的严重感染。本品主要用于进展性的、可能威胁生命的真菌感染性患者的治疗。预防接受异基因造血干细胞移植（HSCT）的高危患者的侵袭性真菌感染。</p> <p>伏立康唑干混悬剂满足儿童用药“按处方剂量精准调配”的要求，有效减少儿童用药分不准、不安全等问题。全球每年有大量人群受真菌感染困扰，是临床关注重点问题。公司伏立康唑干混悬剂产品按照医保部门相关规定，目前已在多个平台挂网。在质量和疗效与原研一致的情况下，兼顾患者利益来确定挂网价格。我们将集中优势资源，推进该新品种的销售，为公司带来新的业绩增长点。</p> <p>11、制剂业务板块后续增长动力？</p> <p>答：公司持续关注集采及医药行业的改革动向，完善自主研发体系，充分发挥原料药技术平台的配套优势，布局高技术门槛制剂品种的研发立项工作，优化产品结构和服务，提升公司制剂产品的竞争力，争取更多的市场份额。现有产品中，除已中标国家集采和/或省级联盟的产品外，公司伏立康唑干混悬剂、盐酸伊托必利片等产品在市场上具有一定的竞争力，未来有望对公司业绩产生积极影响。随着人口老龄化及慢病年轻化的加剧，对于慢性疾病和老年病的治疗药物的需求将不断加大，公司布局的相关产品不断获批上市，结合现有慢病治疗领域产品的积极推广，将为公司的发展提供更多的机会。</p> <p>12、烟碱业务展望？</p> <p>答：公司烟碱业务稳步发展。公司持续优化工艺，降低生产成本，提高行业竞争力，加速市场开发和销售，以期能为公司业绩带来一定的增量，更好的回报投资者。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2024年05月23日